Технологическая карта урока по окружающему миру 2 класс
Ход урока

	Этап 
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Универсальные действия

	1. Организационно - мотивационный. 
Цель: включение в учебную деятельность на личностно значимом уровне.
	Создаёт условия для возникновения у учеников внутренней потребности включения в учебную деятельность. Уточняет тематические рамки. Организует формулировку темы и постановку учебной задачи. 
1).Организационный момент.
- Здравствуйте, ребята! Я рада вас видеть на уроке окружающего мира. 

- Давайте повернёмся к своему соседу по парте, соединим ладошки и подарим ему свое хорошее настроение, это будет помогать нам работать на уроке.
     Ребята, прежде чем начать урок, проверьте и подготовьте свое рабочее место, все лишнее уберите в портфель. 

- Все сядьте ровно за партами, руки сложите перед собой.

- Во время урока никто не должен разговаривать на посторонние темы.
2) Сообщение темы урока.
-Ребята о чем я сейчас говорила? 
- Молодцы!

- А теперь  давайте  прочитаем тему  нашего урока  на стр 88 . подумаем, что  нового сегодня мы узнаем. (Слайд 1)
- Давайте  уточним  значение  ключевых слов  нашей  темы:

Правила ______

Поведение________

 -  Попробуйте  сформулировать  сами  тему  урока

- Где  нам  это знание  пригодиться? 
 
	Знакомятся с темой урока, обсуждают постановку учебной задачи  и пытаются самостоятельно их сформулировать.

Проверяют готовность к уроку.

Включаются в деловой ритм.

О правилах поведения на уроке.

«О правилах поведения»
- Мы  узнаем  о правилах поведения и о том,  какие они  бывают.
Работа  в парах

Правила -  законы, договорённости, нарушать  которые  нельзя

Поведение -  это поступки  человека

 « Правильное  поведение человека»

 «Правила поведения»

Уч-ся  делают  предположения ( в школе, в игре с друзьями,  на природе, в транспорте и т.д)
	Личностные: самоопределение; Регулятивные: целеполагание; Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками



	2. Постановка учебной  задачи

Цель: выявление места и причины затруднения, постановка цели урока.
	- Какие существуют правила поведения и зачем они  нужны? -  это основной вопрос, на который мы  должны  ответь 

Как будем искать  ответ? Посмотрите на стр  учебника и  подумайте  какая информация может в этом помочь?

- Я считаю, что нам еще нужно научиться оценивать поступки людей и соблюдают ли они правила поведения.
	Учащиеся  составляют план

- Найти информацию из   текстов учебника «О правилах поведения», «Какие  бывают правила»

-  изучить  схему

-  соотнести  полученную информацию со схемой 

-сделать вывод.
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	Регулятивные: 
самостоятельно формулируют цели урока после предварительного обсуждения.

	3. Актуализация знаний.

Постановка проблемы
 Цель: готовность мышления и сознание потребности к поиску истины.
	 4)  Организует беседу по вопросам  на стр.88.
- Зачем придумали правила поведения? 

- Может ли человек вести себя так, как ему хочется?

5) Проблемная ситуация:

- Сравни свой ответ с высказываниями Даши и Егора.
	Отвечают на вопросы, рассуждают, делают собственные выводы

Сравнивают свои ответы с высказываниями Даши и Егора.

	Познавательные: перерабатывают полученную информацию: делают выводы на основе обобщения знаний.

Регулятивная: действуют с учётом выделенных учителем ориентиров, адекватно воспринимают оценку учителя

	4. Поиск решения проблемы.

Открытие нового знания.

Цель: построение нового знания.
	6) Работа по материалам учебника. 

Работа над осознанностью  знания
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- Сейчас я буду читать текст из учебника на стр. 89 со значком        , а вы должны внимательно следить за мной в учебнике, и подумаем  на  какой   ещё один важный  вопрос  урока  он  отвечает.
- Когда появились правила и зачем  же нам  нужны  правила  поведения?
Работа  со  схемой «Какие бывают правила».

Что является  центральным  объектом  на  данной  схеме?

На какие  группы  делится   основное понятие? Почему?

Давайте  наполним   эти группы  конкретным  содержанием  и посмотрим, знаем  ли  мы  эти  правила  или  нет?

Работа с  учебником на стр. 91.
1) Послушайте рассказ Л. Толстого «Варя и чиж»

- О каком правиле поведения говорит автор? 

2) Вспомни: это ты уже знаешь.
Выполнение упражнения в учебнике стр 91.
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3) Работа в группах:

Каждой группе нужно отобрать свои правила:

(правила перемешаны)

1 группа - правила отношения к природе

2 группа - правила поведения на дорогах 
Давайте сформулируем правила для каждой группы.
4) Работа в парах (мальчики и девочки): 
1) Объясните слова «вежливый», «внимательный», «приветливый» (Слайд 2)

2) Рассмотрите рисунки и расскажите о правилах поведения на стр 90.
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- Оцените  свою работу: Мальчики дают оценку  девочкам,  девочки   -  мальчикам
-Для того чтобы стать вежливым, мы должны как можно чаще пользоваться «вежливыми» словами, от которых становится радостнее, теплее на сердце у других людей.

- Какие это слова?

- В словаре Ожегова С.И. записаны значения слов, я зачитаю их. (Слайд 3)

5) Игровой момент

- Сейчас  мы поиграем в игру «Словарь вежливых слов» (Слайд 4)  Ребята, я вам сейчас буду начинать читать стишок, а вы его должны будете продолжить:
- Поиграем еще в одну игру «Вежливо - невежливо». (Слайд 5,6,7)
   Для этого нужно ответить на вопросы. 
	Дети следят по тексту
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Формулируют  вывод 

Правила  существуют давно.    С  древних  времён люди  понимали, что  несоблюдение  установленных правил   всегда  ведёт к конфликтам или несчастью.

Учащиеся  отвечают на вопросы и приводят примеры из  жизни  на  каждую группу.

Правила отношения к природе.
Учащиеся  выполняют  упражнение. (Рабочая тетрадь) Взаимооценивание

Учащиеся группами распределяют карточки по правилам.

Учащиеся каждой группы формулируют свои правила.
Учитель оценивает.

Дети приводят примеры.

Мальчики выбирают рисунки, которые рассказывают о том, как нужно относится к девочкам.
Оценивают  друг  друга

Вежливые слова.

Дети называют вежливые слова, которые спрятались.
Если ответ будет вежливо – дети должны поднять  правую руку, если невежливо – левую руку.
	Личностные: самостоятельно определяют и высказывают самые простые, общие для всех людей, правила поведения (основы общечеловеческих нравственных ценностей); в предложенных ситуациях опираются на общие для всех правила поведения, делают выбор, какой поступок совершать.

Регулятивные: совместно с учителем обнаруживают и формулируют учебную проблему; работают по плану, сверяют свои действия с целью и при необходимости исправляют ошибки с помощью учителя.

Познавательные: ориентируются  в своей системе знаний: самостоятельно предполагают, какая информация необходима для решения учебной задачи; отбирают необходимые для решения учебной задачи источники информации.

Коммуникативные: доносят свою позицию до других: оформляют свои мысли в устной и письменной речи с учётом своих учебных и жизненных речевых ситуаций; высказывают свою точку зрения и пытаются её обосновать, приводя аргументы; слушать других, готовы изменить свою точку зрения.



	5. Физминутка 
	Потрудились - отдохнём,   (Слайд 8)

Встанем, глубоко вздохнём.

Руки в стороны, вперёд, 

Влево, вправо поворот. 

Три наклона, прямо встать. 

Руки вниз и вверх поднять. 

Руки плавно опустили, 

Всем улыбки подарили.

- Отдохнули – продолжим.
	
	

	
	Работа с  учебником на стр. 92.

- В 1 классе мы говорили о правилах поведения в школе, в транспорте, в библиотеке. (Слайд 9)

- Ребята, сейчас я предлагаю вам посмотреть фрагмент мультфильма и подумать, какое правило поведения нарушает героиня мультфильма. 
-Ребята, что нарушает герой мультфильма, с вашей точки зрения?
-Как правильно нужно поступить в данной ситуации? 
- А что вы делаете, когда начинается перемена?
- А как вести себя в театре, в кино, в цирке или в музее?

- Давайте сравним поведение детей, изображенных на этом  рисунке на стр. 92, с правилами поведения в театре. 

- Какие правила дети нарушают?
	Смотрят фрагмент из мультфильма «Маша и медведь. Первый раз в первый класс»

Ответы детей.

Дети сравнивают и перечисляют правила поведение детей, изображенных на рисунке с правилами, которые даны в учебнике. 
	

	6. Первичное осмысление и закрепление.

 Цель: усвоение нового знания.
	– Работа по слайду: (Слайд 10)

«Кто поступает правильно?» 

	Дети сравнивают и перечисляют правила поведение детей.

	Познавательные: самостоятельно осуществляют поиск необходимой информации. 

Коммуникативные: доносят свою позицию до других: оформляют свои мысли в устной речи с учётом своих учебных и жизненных речевых ситуаций; высказывают свою точку зрения и пытаются её обосновать, приводя аргументы; слушать других, готовы изменить свою точку зрения.

	1. Рефлексия деятельности (итог урока)
Цель: самооценка результатов деятельности, осознание метода построения и границ применения нового знания. 
	Какое новое знание  сегодня  узнали? Где пригодиться? С помощью чего  узнали?

Давайте проверим -  научились  ли мы  оценивать поступки с  точки зрения правильности  или  неправильности  или нет.

Как оцените   свою работу  на  уроке с помощью лесенки  успеха.
	Дети  отвечают на  вопросы.

Оценивают свою работу на лесенке успеха.
	Личностные: понимают значение знаний для человека и принимают его.

Регулятивные: прогнозируют результаты уровня усвоения изученного материала.

	8. Домашнее задание 
	Конкретизирует задания, ориентирует уч-ся на выполнение творческого задания

На стр. 93 задание 2  Подготовить памятку 

-Ребята, чтобы правильно заполнить памятку я предлагаю вам посмотреть фильм «Правила поведения в библиотеке» (Слайд 11)

(Слайд 12)Учебник, стр. 88-94.
	Смотрят фильм «Правила поведения в библиотеке»
Записывают домашнее задание
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